

韩信东村生态养鸡助力脱贫 大庄村种植辣木奔富路

本报讯(记者常洪涛 通讯员翟让) 11月29日,鲁山县磁窑乡韩信东村,一群群鸡在村边林地啄食,没有围墙,没有鸡圈,仅有林外一张网,这就是该乡“养鸡大王”李延阳打造的“生态养鸡”新模式。

李延阳是该乡洼陈村养鸡大户,鸡存栏3万多只,同时也是临近贫困村韩信东村发展生态养殖脱贫的带头人,负责该村贫困户的养殖技术指导。

韩信东村贫困户陈权家的柴鸡已饲养80多天,再过40天就可以上市了。陈权说他养鸡不用自己投资,出栏后扣除成本,收入全归自己,这批鸡能挣

4500多元。韩信东村党支部书记赵建成介绍,该村通过引进“养殖场+专业大户+贫困户”帮扶方式,带动贫困户一起发展生态禽畜养殖,探索出一条切实可行的致富新路子。具体做法是由养鸡场垫支贫困户养殖所需要的鸡苗、饲料、疫苗等费用,免费传授养殖技术,成品鸡出栏由养鸡场负责销售。

目前,该村已引进了两家养鸡场,发展养殖户72户,养殖生态柴鸡6多万只。磁窑乡党委书记刘兵战说:“贫困户脱贫,一户也不能落下。下一步,我乡借鉴韩信东村的成功做法,争取早日实现脱贫攻坚目标。”

本报讯(记者张鸿雨)“辣木浑身都是宝,叶可制茶,茎可制作调料,根可制作泡菜,也可磨粉做调料。今年的叶已采摘结束,最后一批茶制作完毕,清洗池已经修好了,很快就可以加工树茎和树根了。”11月29日,石龙区龙河街道大庄村党支部书记刘会敏笑着说。

辣木又称鼓槌树,多年生热带落叶乔木,根有辛辣味。辣木作为蔬菜和食品有增进营养、食疗保健的功能;也广泛应用于医药、保健等方面,被誉为“生命之树”“植物中的钻石”。

大庄村地处平煤神马集团大庄矿腹地,“靠煤吃煤”的日子不再,怎样带领大家致富?大庄村两委会四处取经,终于去

年秋季确定种植辣木项目。刘会敏带着大家说干就干,由村民入股筹资,先期流转了100亩土地,接着买机器设备,选址建厂房种辣木,注册成立了石龙区富民辣木种植专业合作社。土地不同意流转但愿意种植的,村里负责回收新鲜叶子和根茎,闲在家的留守妇女可以来打工。

“切片机、磨粉机都已买回来了。茶叶已与经销商签了合同,批发价每公斤不低于140元;辣木粉正和信阳商家协商,过几天就来签合同,每公斤不低于14元;现在清洗池已建好,辣木根和茎经清洗、烘干、切片、磨粉后很快就可以出售了,1亩地合计收益不低于3500元。老百姓的富裕日子指日可待了。”刘会敏自信地说。

湛河区部分路段占道经营

要求有关单位和部门立即整改

本报讯(记者张亚丹)随着我市双创工作的进一步深入,市区市容市貌整体有很大提升,但部分路段仍然存在乱摆卖、占道经营等不文明行为。11月28日,记者在湛河区走访发现,其辖区部分路段乱摆卖、占道经营现象严重,一些摊位不仅“占据”人行道,甚至直接摆上机动车道。

当天中午,沁园西路南段聚集了不少流动摊贩,大多是骑着三轮车拉着水果、蔬菜在路边直接叫卖,因此过往车辆行驶缓慢。还有不少商贩就地设摊,直接将蔬菜摆在道路一旁的地上,对附近居民出行造成一定影响。

在东风路中段,非机动车道两侧布满了摊点,商贩们坐在路边叫卖水果、衣物、五金及生活日用品等。而附近沿街商铺大多将摊位摆放在商店门口,变成了店外经营;有些商铺甚至在门口支起遮阳伞,直接影响市容市貌。

过往的一位市民说,占道经营让道路更加拥挤,不仅严重影响出行,而且存在很多安全隐患,希望相关部门加强管理。

记者了解到,针对目前存在的问题和群众的期望,湛河区高度重视,已要求有关单位和部门立即采取措施,尽快整改到位。

布下“电子眼” 监控全天候

新新街治安技防保民安

本报讯(记者毛玺玺 通讯员黄亮)11月30日,记者在新城区新新街街道看到,辖区不少路段正在安装电子监控摄像头。

“辖区交通要道、重要部位全部安装了电子监控摄像头,截至目前共有324个,实现了电子监控全覆盖。”该街道有关负责人介绍,监控画面清晰,在采集重点能看清100米以内的人和路面情况,能够实现采集点无盲区。据了解,自“平安新华百日

会战”开展以来,该街道围绕治安防控阵地战的工作部署,在重点区域新安装电子监控摄像头,设立治安防控室,制定相关工作制度,实行全天候24小时监控,安排专门的技术人员值班值守,通过电子监控摄像头随时掌握监控情况,做好监控记录。

通过治安技防建设,该街道电子监控达到全覆盖,大大增强了辖区治安管控能力和打击各类违法犯罪能力,深受辖区居民好评。

帘子布公司志愿者爱心温暖特教儿童

本报讯(记者高轶韵 通讯员陈建丽)11月29日上午,平煤神马集团帘子布公司10余名青年志愿者来到市区开源路西北段市特殊教育学校,为孩子们送去了100双袜子、手套和袖套及500多件冬衣。

此次活动是由平顶山微报倡导的,帘子布公司志愿者获知消息后,仅用3天时间就完成了第一批捐赠。

在捐赠现场,原丝三厂季玉环捐赠的60多本动漫书,一拿出就引来孩子们围观。该校美术老师拿着袖套一边

走向画室一边说,这袖套非常实用,现在就给孩子们戴上。

志愿者们表示,盲聋哑孩子是—一个特殊的群体,需要特别关爱,以后一定要坚持下去,经常来看孩子,在温暖他们的同时,也能使自己收获快乐。

近年来,帘子布公司将志愿者活动与企业的感恩文化、安全生产、服务职工、公益事业结合起来,在全公司范围内树立“哪里有需要,哪里就有志愿服务”的新风尚。目前,该公司已有16支青年志愿服务队,180名志愿者。2016年以来,已开展大型志愿活动38次,服务1600多人次。

躬身问计于民 入户体察民情

建设路街道开展大走访活动

本报讯(记者田秀忠)“您对小区社会治安状况满意吗?您对辖区矛盾纠纷排查化解情况满意吗?您对小区楼院内的消防安全工作满意吗?……”11月30日,卫东区建设路街道工作人员刘亚红和走访团队一起走访家住黄楼树社区的李桂琴,征询关于平安建设的相关意见。

为深入推进辖区平安建设,建设路街道自11月21日开始启

动“密织关怀网 温情大走访”行动,安排工作人员挨家挨户进行“家访”,把“防火、防盗、防抢、防非”的平安思想传递给居民,并征求居民的宝贵意见与建议。

目前,该街道工作人员共走访居民6303户,发放走访表两万余份,便民宣传单两万余份,共收集居民意见和建议43条,为居民解决实际困难和问题36件,调处矛盾纠纷80余件。



给“新鹰城人”送温暖

11月30日,湛河区高阳路街道工作人员将棉衣送到襄城县籍商户海晶(右一)家中。时天气渐低,湛河区高阳路街道组织工

作人员给辖区部分外地商户送去了棉衣、米、面等慰问品,让“新鹰城人”在鹰城过冬。

本报记者 姜涛 摄

温馨提示

今日天气

白天到夜里晴间多云,东北风2-3级,最高气温13℃,最低气温2℃



购买空气净化器需谨慎

11月30日,两位市民在市区一家商场选购空气净化器。入冬后雾霾天气渐多,具有除霾功能的空气净化器热销。相

关人士称,目前市场和网络上销售的空气净化器价格几百元到上千元不等,质量也参差不齐,市民购买时一定要选择正规厂家生

产、符合国标的产品,切忌贪图便宜购买伪劣产品。

本报记者 姜涛 摄

成人高招录取最低控制分数线公布

方便查询 比对服务

市工商局今起 开放企业名称库

本报讯(记者吴玉山)11月30日,记者从市工商局获悉,从12月1日起该局开放企业名称库,提供企业、农民专业合作社、个体工商户的名称查询、比对服务,为申请人申请各类市场主体名称提供参考。

据市工商局有关负责人介绍,名称库开放的范围主要包括:存续企业、农民专业合作社、个体工商户名称;变更未逾一年的原企业、农民专业合作社名称;被撤销设立登记和被吊销营业执照尚未办理注销登记的企业、农民专业合作社、个体工商户名称;注销登记未逾一年的企业、农民专业合作社名称;在综合业务系统中已受理或在企业名称网上预先核准系统中已经申请但尚未核准的名称;已核准但尚未登记仍在有效期内的名称;其他需要开放的市场主体名称。

市工商局将在该局互联网门户网站增设名称库开放专栏,分企业、农民专业合作社、个体工商户等不同类型,根据申请人输入的字号、行业表述等信息,查询相同或相似的名称,为申请人申请各类市场主体名称提供参考。

本报讯(记者孙鹏飞)记者11月30日从市招办获悉,省招办公布2016年我省成人高招录取最低控制分数线。

据了解,成人高招最低录取控制分数线根据考生统考成绩和招生计划数分考科类按一定比例全省统一划定。根据省招办公布的信息,专升本录取最低控制分数线为:文史中医类200分(其中中医类180分)、艺术类120分、理工类100分、经管类115分、法学类160分、教育学类165分、农学

类100分、医学类150分。高起本录取最低控制分数线为:文史类130分、理工类130分。高起专录取最低控制分数线为:文史类115分、理工类115分。高中起点本、专科体育类和艺术类录取文化课最低控制分数线按相应文、理科类的划定,艺术类专业文化分数线81分、专业合格线50分,体育类专业文化分数线81分、专业合格线50分。

根据规定,高起本、高起专艺术类考生数学成绩不计入总分,由招生学校录

取时作为参考;高起专的公安类成人高校的全部专业、医学(药理学除外)专业和中央司法警官学院的监狱管理专业、劳教管理专业,如上线生源不足可适当降低最低控制分数线,但不得低于相应考试科类最低控制分数线的70%。对于农、林、水利、地质、矿业、测绘、远洋运输、社会福利类所有专业,以及专升本、高起本公安、监狱、劳教类专业,如上线生源不足可适当降低投档,降分幅度最大不得超过20分。

首届“鹰城杯”全国法治楹联大赛启动

征集时间截止到明年3月31日

本报讯(记者孙聪利)11月30日下午,记者从市普法教育办公室了解到,在12·4国家宪法日来临之际,由市普法教育办公室、市广播电视台、市诗词楹联学会、市书法家协会联合举办首届“鹰城杯”全国法治楹联大赛,当日起面向全国征集作品。

本次大赛以“弘扬法治精神,共筑中国梦”为主题,作品征集时间截止到2017年3月31日,内容涵盖尊法、学法、

守法、用法等法治建设的各个方面,要求积极向上,主题鲜明,体现社会主义法治精神,符合楹联艺术形式要求。作品为原创作品,严禁抄袭。每位参赛作品最多限3副,字数不限,不退原稿。

参赛作品需注明作者姓名、单位、联系电话、通信地址及邮编。电子邮件投稿发至pdszsb@163.com。信件投稿发送至平顶山市普法教育办公室,信封上请注明“法治楹联征集”。地址:平顶山市启蒙路5号,

邮编467000,联系电话:0375-7095189、7097700、4945860(传真)。

大赛按照公开、公平、公正的原则,评出一等奖2名、二等奖6名、三等奖20名、优秀奖若干名。一等奖各奖励2000元,二等奖各奖励1000元,三等奖各奖励500元。获奖作者享有署名权,主办方享有公益使用权(举办展览、进行书法美术作品再创作、出版相关书籍、印制春联等,不另付稿酬)。

改变农村供给现状 打通服务“最后一公里”

郟县“健康家园”智能惠民工程项目受关注

本报讯(记者田秀忠)郟县堂街镇士庄村村医李保健如今又多了一个“头衔”:“健康家园”超市老板。与其他农村小超市不同的是,超市的门店店面、商品陈列、外观形象等让人赏心悦目,所售商品均为知名品牌且价格优惠。该超市试运行半个多月以来,每天营业额上千元,多时几千元。

李保健的这种“医商一体模式”超市是郟县推出的“健康家园”智能惠民工程项目商业综合体中的一种。“健康家园”项目自本月17日正式启动后,目前已有52家超市、商场等商业综合体加入。

“健康家园”智能惠民工程项目是由圣光集团与郟县零售商业巨头华联商贸、万客来商贸共同开发建设的。该项目以圣光集团多年来经营医药连锁经验和医药商贸模式为基础,运用圣光“互联网+实体零

售”的手段,借助圣光供应链管理系统,改变农村供给现状,打通服务农村“最后一公里”。

11月29日,由郟县人民政府主办的电子商务进农村暨健康家园智能惠民工程项目推介会在郟县会议中心举行。来自我省及山东、安徽、湖南、河北等地的1000多名医药、商贸公司负责人、村医、知名专家学者等共同参会。与会者对“健康家园”智能

惠民工程项目在全国的推广寄予厚望。

新世纪量贩有限公司在兰考县拥有15个连锁超市和1个配送中心,公司董事长邵铁山对记者畅谈了该公司加盟“健康家园”的初衷:“眼下实体店经营面临挑战,转型发展迫在眉睫。‘健康家园’搭建采购供应平台,实行‘采购、配送、管理、定价、形象、经营’六统一,这一模式值得推广。”



新闻短波

●11月23日,市检察机关、市扶贫办联合举行“精准扶贫廉洁为民”专题警示教育基层行舞钢专题报告会,该市四大班子领导及各机关党委、各乡(镇、街道)、村(社区)的扶贫工作负责人参加报告会。

(杨德坤)

●11月23日上午,河南城建学院计算机与数据科学学院大学生社会实践基地正式在平顶山市文化艺术中心挂牌成立。

(卢晓兵)

●11月21日,郟县食品药品

(卢晓兵)